

# “双11”，达城实体店叫板网络电商

## 时尚

潮流风向标

旅游~汽车  
美食~娱乐

周刊

10

2018年11月9日  
星期五

13982899765

主 编：戚劲松  
责 编：张春华

记者调查

一年一度的“双11”如期而至，淘宝、天猫、京东等大型网络电商平台早早抛出“红包”，五花八门的无门槛券、满减券、预付定金翻倍等优惠活动如火如荼，直叫人忍受“剁手”之痛也要疯狂买买买。去年“双11”购物狂欢节，仅天猫平台一天就实现1682亿元的交易额，创下历史新高，令世界咋舌。如此强大的网络商业竞争，倒逼实体商家重新谋划布局，创新求变，今年的“双11”，达城商家凭借怎样的武林秘籍，施展独门神功，叫板网络电商呢？为此，记者进行了走访调查。



### 联动发力 购物体验是制胜法宝

达州新世纪百货、摩尔百货、通洲商厦三大商业巨头占据中心城区CBD黄金商圈，他们的业绩表现可以说是达城商业繁荣与否的晴雨表。据记者了解，为了应对今年“双11”的网络购物冲击，这几家商场都提前开启了预售模式，新世纪百货从11月2日起就提前启动“双11购物盛宴”，全场男女服饰及家居童用产品3折起，价格让人心动，除此之外，只要关注该商场微信公众号，分享活动链接，还可抽千元全馆通用礼券，同时还有线上线下抽奖活动。该商场策划部负责人介绍，电商的冲击不容小觑，但是实体店有自身的特有优势，“我们从为顾客提供良好的购物环境抓起，在氛围营造、售后服务、退换货承诺等方面做足功课，让顾客放心消费，而且我们也有一系列优惠促销活动，完全可以做到打动消费者，将他们留在实体店。”

丰富多彩的互动节目。记者发现其中有一个最吸人眼球的是“共享男友服务”，该商场策划部负责人告诉记者，活动期间，单身女性逛商场购物可享受由活动主办方提供的撑场面、逛街、拎包、帮忙挑选衣服等服务。“这一举措或许宣传成分大于实用效果，但毕竟也算是一种创新的服务方式吧。”

记者从罗浮广场多个商家了解到，为了备战“双11”，除了商场的氛围营造外，他们也是提前备足货源，向上级厂商或代理商争取更多优惠政策。某知名童装品牌达州总代理周总透露，近年网络电商对实体店造成不小的冲击，他们一度感到了被“取而代之”的恐慌和忧虑。今年“双11”，他们提前谋划，携手达城多个实力商家，推出重磅嗨购活动，除了直接在价格上优惠，还有iPhone XS免费抽奖、十大品牌联合送礼等增值活动，相比于该品牌在线上的活动，他们更注重顾客在商场购物的体验感，“一次现场互动抽奖，一份实实在在的礼品，带给顾客更多真实的小快乐、小惊喜。我们很看重这个环节，这也是我们与网店抗衡的法宝。”从事品牌童装经营20年的周总谈起了自己的心得。

“谁都不想放弃一年一度的购物狂欢节，‘双11’，我们有备而来。”这是记者在采访中听到最多的一句话。

### 线上线下 青菜萝卜各有喜好

经过走访，记者也了解到，不少消费者对于今年“双11”到底选择在线上购物还是线下购物有着不同的看法。

“今年‘双11’要买的东西大概10月初就开始选了，提前看好商品价格，询问客服，因为双11当日客服基本联系不上，剩下的时间就是对购物车里的东西进行增删调整，等着‘双11’当天付款。”对于网购达人蔡女士说，每年最期待的就是“双11”购物节的到来。自己非常享受把喜欢的东西以超值的价格通通拿下的美妙感觉，即使疯狂买买买也不会特别心痛。蔡女士还分享了自己的网购心得，她认为“双11”购物提前看一些攻略很有必要，一些商家的陷阱和一些有“劣迹”的店铺都可以及时避开，一些高性价比的产品也可以根据需要及时加入购物车。

“对于我们学生来说，‘双11’肯定选网购啊！毕竟实体店里的东西不便宜，我又没有经济来源，很多东西就算打了折也抵得上我半个月生活费了。网购就不一样了，选择性多，让我可以货比三家，而且价格便宜，优惠力度又大，看上喜欢的直接加入购物车付款就行了，方便又实惠。”达城一高校学生小冯表示，自己从两个月前就开始“节衣缩食”、做兼职积攒资金，为的是把“双11”的降价优惠利用到最大。“充足的资金是参加‘双11’的基础。除了目前已经决定要买的产品金额外还要多准备一些，以免‘双11’突然看中什么东

西但是资金不足那就尴尬了。”小冯笑着说。

有些消费者因为线上购物便利实惠的特点而乐此不疲，也有不少消费者因为网购被“坑”从而投入实体店的怀抱。有着四年“双11”购物经历的沈先生说：“我参加了四年的‘双11’抢购，以前光看降价降得厉害，随手买了很多不合适的东西，十天半个月寄到，再退货退十天，来来回回折腾的钱都赶上‘双11’优惠的价钱了，还十分浪费时间。”沈先生告诉记者，除此之外，“双11”期间，线上卖家纷纷推出的花样百出的“预付”、“定金”、“满减”等促销手段让人直呼“算不过来，简直头大”。“算来算去，草稿纸算了几大张，把自己头都算晕了都没找到最合适的优惠搭配购买清单。”沈先生直言还不如去商场购物来得干脆痛快。

而从事时尚工作的张女士则喜爱线下购物贴心便利的售前售后服务。“双11商场也会打折，算下来价格也不会差太大，所以我何必去网上买些自己搞不清品质，又不方便提供或处理售后服务的商品呢？”张女士说，自己在商场买个包，哪怕过了很久还能直接拿到实体店里去进行免费保养，这是线上购物所不能提供的直接服务，并且她也享受逛街这种体验，手里提着购物袋更有扫货的满足感。

有业内人士认为，价格战不是最终的制胜利器，无论网络电商还是实体店，必须要保证为消费者提供优质、可靠的产品，以良好的服务才能赢取顾客信任。 □本报记者 张海涵

